
幼儿园中班户外活动设计教案 幼儿园中
班美术活动设计教案(优秀8篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

幼儿园中班户外活动设计教案篇一

1. 激发幼儿利用各种工具进行沙中作画，丰富幼儿的想象力。

2. 体验沙中作画的乐趣。

1.木棒若干根，装有清水的矿泉水瓶(瓶盖处钻有小孔)。场
地：干净的沙池。

1. 以谈话的方式引出活动：

师：小朋友你们平时是怎样画画的?

幼：用蜡笔在纸上画画。

2. 幼儿利用木棒和装有矿泉水瓶的工具进行沙地上的自由创
作画。

3.将幼儿分成四大组，分别占据沙地四个角规划的区域(每组
中都有大班与小班的幼儿相配合进行“沙中创作画比赛”。
要求：每组幼儿商量自己绘画的内容;必须大小班幼儿共同完
成)。

4. 共同欣赏幼儿的沙画作品，并进行点评。

延伸活动：



2.教师展示沙中作画新方法：将一张画纸铺在同样大小的硬
纸板上，之后在白色画纸上铺上一层沙将白纸全部覆盖后，
然后用装有颜料的瓶倒置用力捏瓶子让颜料从瓶中流出，最
后用这一工具在铺有沙的纸上作画。画好后稍稍等一会，将
铺在白纸上的沙除去，白纸上会留下画的轮廓。

3. 幼儿试着用这种方法作画，进一步激发幼儿对玩沙的兴趣。

幼儿园中班户外活动设计教案篇二

活动目标

1了解过马路的一些交通规则，知道安全过马路的方法，

2过马路时能注意安全，初步有自我保护的意识和能力。

活动准备：

1事先观察马路，认识人行横道线、行人红绿灯。

2在户外大型运动器械旁的空地上布置马路情景。

活动过程：

1带领幼儿观察事先布置好的马路情景。

请幼儿说说马路上有快慢车道、人行横道线、行人红绿灯，
讨论他们的用处。

2组织幼儿讨论安全过马路的方法。

:教师：除了从斑马线过马路还可以从哪里过马路?为什么?

教师和幼儿选择一种方法过马路，巩固练习过马路的方法。



3教师扮演交警，学习遵守交通规则。

“交警”出示红绿灯，幼儿做行人，练习看信号过马路的正
确方法。

请部分幼儿扮演开汽车的司机，幼儿继续练习看信号安全过
马路的正确方法。

4看表演讨论，巩固对交通规则的认识。

教师请幼儿看表演，讨论：他们在干什么?这样做会怎样?

如：两个小朋友在马路边踢球，一个小朋友在马路上骑车，
一个大人带着小孩闯红绿灯过马路。

请幼儿说说在马路上还有哪些事情不能做。

中班安全教育：活动中的小卫士

活动目标：

1了解安全行为的重要性。

2积极参与竞赛活动，并大胆表达自己的想法。

3体验合作带来的快乐，有初步的自我保护意识。

活动准备：

1照片、教学挂图。

2操作材料、笔

活动过程：



1教师出示教学挂图，请幼儿说一说幼儿园的安全设施。

幼儿根据图片自由发言，介绍幼儿园已有的安全设施。

2教师出示照片，引导幼儿了解安全与危害的重要性。

幼儿自由讨论，发言。

教师小结：幼儿园里有很多为小朋友安全考虑的安全设施，
可是如果我们不注意安全，安全的地方也会变得不安全。

3教师组织游戏，引导幼儿发现日常活动的不安全隐患。

玩游戏‘火眼金星’，请小朋友以最快速度从中找出不安全
的行为。

4小组活动。

制作安全警示牌：设计安全警示标记，可粘贴在幼儿园内及
安全设施上。

中班安全教育：擦掉小汗珠

活动目标;

1能够及时擦汗，懂得在天热时要照顾好自己。

2有初步的生活自理能力和良好的生活习惯。

活动准备：

1组织幼儿外出活动后进活动室。

2人手一条毛巾。



活动过程：

1感受活动后的炎热。

教师带领幼儿进行一些运动量的活动。

教师;刚才我们出去活动后，大家有什么感觉?现在你们最 想
做什么?

根据幼儿的回答组织幼儿喝水。

教师小结：刚才我们在外面玩的时候，大家都觉得很热，有
的出汗了有的口渴了，这是在提醒我们夏天活动时要注意活
动的时间不要太长，也不要做过分激烈的运动，要及时休息。

2讨论擦汗的方法。

教师：刚才我们喝过水后你有什么感觉?

讨论：我们身体哪里出汗最多?出汗了又该怎样?

请幼儿示范擦汗的方法，教师讲解要领。

教师：先把小毛巾打开放在手心上，先擦擦脸，再擦擦汗，
然后将后背的衣服撩起，再擦擦背，这下身体就感觉舒服多
了。

3幼儿实践练习。

幼儿拿自己的小毛巾，自己练习擦汗，教师给予个别指导。

4教师小结，鼓励幼儿在天热时要照顾好自己。



资料

中班安全教育：夏天真热

活动目标;

1能根据已有的生活经验，想出各种驱热的好办法。

2有初步的自我保护意识和一些自我保护的方法。

活动准备;

1一张火红的太阳图片。

2教学挂图:《夏天来了.》

3小卡片若干，总数多于幼儿，人手一枝勾线笔。

4小毛巾、扇子、玩水和制作冷饮的用具等。

活动过程：

1教师念儿歌：夏天夏天真厉害，它让太阳便火炉，它让雷电
发脾气，它让西瓜变爽口，它让我们汉成河。

引导幼儿讨论：夏天还会让我们怎样?

教师与幼儿一同小结有关夏天带来的天气、饮食、服装、身
体上的变化。

2教师与幼儿共同讨论，了解夏天驱热的好办法。

教师：夏天来了，会让我们觉得很热，怎么办?有什么好办法
能让自己凉快呢?



请幼儿在小卡片上画出让自己凉快的各种办法。

出示挂图，教师和幼儿共同小结驱热的好办法。

3幼儿以游戏形式进行探索活动。

幼儿任选1~2种让自己凉快的活动做游戏，教师随时指导。

中班安全教育：阳台上的安全

活动目标：

1、了解在阳台上的安全教育。

2、养成不爬阳台、不往阳台外扔东西的好习惯。

3、有初步的自我保护意识。

活动准备：

1、活动前与家长沟通，丰富幼儿有关阳台安全的经验。

2、教学挂图《阳台上的安全》

3、幼儿人手一支笔。

活动过程：

1、教师请幼儿猜谜语，引出活动。

谜面：像屋不是屋，身在半空中，养花鹨挛铮三面都通风。
谜底;阳台

2、教师引导幼儿了解有关阳台上正确的安全知识。



引导幼儿讨论：你觉得图上哪些小朋友做得对?哪些小朋友做
得不对?为什么?

教师小结：第一，在衣架上取晾鸬囊路时，不能将身体探出
护栏，这很危险，可以请大人帮助。第二，给花浇水时不要
弄倒花盆，这样会砸到路人。浇水时也要小心，防止水洒下，
弄脏楼下别人鸬囊挛铩5谌，在阳台上玩耍时不要向下扔垃圾，
这样会砸到行人，很不礼貌，也很危险。

3、出示教学挂图：《阳台上的安全》，让幼儿了解在阳台上
出现意外情况时的应急措施。

教师：图上的小朋友在什么地方，发生了一件什么事?

组织幼儿讨论：小朋友在阳台上，阳台的门被风吹关上了，
该怎么办?

教师小结：如果遇到阳台上的门被风吹上，应向屋里的大人
求救，如家中无人或大人没有听到，可向周围邻居家大声呼
喊，请他们帮忙。

4、引发幼儿思考阳台上还有哪些危险的事情不能做。

教师：在阳台上还有哪些危险的事情不能做?

幼儿园中班安全教育活动：保护自己

活动目标：

1、培养幼儿的自我保护意识。

2、教育幼儿不玩、不接近危险物品，不做危险的事。

3、了解一些简单的安全常识和自救方法。



活动准备：

小朋友玩危险品受伤的事例图片。

活动过程：

二、引导幼儿讨论：生活中还有哪些物品或事情是危险的?.

教师总结：尖锐的利器(剪刀、小刀、针、牙签)水、火、电、
气。

三、寻找危险品将幼儿分成4组，分别在教室、院子、午休室
及各个角落寻找不安全物品及玩具，然后大家一一记录进行
交流，增强幼儿自我保护意识和对不安全的预见能力。

四、通过讨论的方法了解应该怎样避免受伤1、鼓励幼儿讨论
预防受伤的方法。

2、教师用提问的方式帮助幼儿记住生活中应注意的问题。

五、向幼儿简单介绍受伤后的自救方法。

六、安全游戏1、教师带幼儿到户外在游乐器材前停留，向幼
儿说明这些器材可能发生的危险及正确方法。

2、请几位幼儿示范正确玩法。

活动延伸：

家园共同提醒幼儿注意安全，及时阻止危险行为，增强安全
意识。

活动反思：

1、因为生活中的不安全物品和不安全隐患太多，在这节课中



不能面面俱到。

2、在活动中，师幼互动有一定的不协调，教师应根据幼儿情
况在调整教学。

3、这节课还是很成功的，教师还有待提高幼儿的积极性和主
动性。

幼儿园中班户外活动设计教案篇三

1、知道荷叶的用处很大，引导幼儿根据小动物的需要，想象
荷叶有什么用。

2、懂得帮助别人是很愉快的事。

1、观察过池塘里的荷叶和荷花，知道荷叶又大又圆，是翠绿
色的。

2、背景图，实物荷叶一张。

一、看看说说

1、出示荷叶

2、请你们猜猜这是什么花的叶子？

3、荷花的叶子叫荷叶，荷叶是什么样子的？它是什么样色的？
有什么作用？

二、听故事《圆圆的荷叶》

1、完整的讲故事一次，提问：是谁向青蛙要荷叶的？它们要
荷叶有什么用？

2、分段讲故事。



3、小结：小鸡、胖熊、小兔、小鸟、蚂蚁、小松鼠、蜻蜓都
向青蛙要了一张荷叶，

用它包饭、做帽子、做雨伞、做屋顶、做摇篮、做小船、做
飞机场。荷叶的用处可真多呀！

4、又来了许多小动物，它们也向青蛙要荷叶，请猜猜，谁想
用荷叶做脸盆？做扇子？

做地毯？做喇叭？用荷叶给宝宝做滑梯，做蹦蹦床？

（幼儿根据自己的想象，自由回答）

5、青蛙非常乐意地满足了大家的需要，晚上，它躺在自己的
荷叶床上，

想到自己的荷叶有这么多的用处，心里会怎么想呢？（幼儿
自由回答）

三、绘画：圆圆的荷叶。

幼儿园中班户外活动设计教案篇四

1、能用简单的线条，表现人物的各种动态。

2、懂得简单速写的方法，体验速写的快乐。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、培养幼儿的欣赏能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

幼儿作画工具人手一份(记号笔、卡纸)



师作画工具一份

一、师现场作画(添画)，逐步出示。

1、师画圆，引导幼儿：你们看，这是什么?(逐步引导，方法
同上)。

人物速写完成，师提问：他在干什么?(站着)

那里看出来的?(脚)

2、师：好玩吗?

幼：好玩。

师：那我们一起来画画吧。

引导幼儿师生共同手指作画。

二、了解速写的概念

速写：就是用简单的线条快速地画出一个简单的形象。

三、师引导不同动态，幼儿作画。

1、请一个小朋友上来做动作，下面幼儿观察动作(手、脚的
动作)，师示范作画。

2、师动作，请幼儿提笔作画。

3、请一幼儿上来动作，下面幼儿作画。

4、请一家长上来动作，幼儿作画。

四、作品展示于黑板上，幼儿相互交流。



五、活动结束，师小结、评价。

幼儿园中班户外活动设计教案篇五

20xx年元旦即将来临，在这辞旧迎新之际，我们的生活日历
又翻开了崭新的一页。为了提高幼儿的交往能力和自信心，
更为了让孩子们度过一个快乐又有意义的元旦，为了班与班、
家长朋友们和老师们之间有一个良好的沟通平台，我们泡泡
鱼班和嘟嘟熊班欢聚一堂举行“庆元旦，迎新年”活动。

幼儿才艺及家长才艺，亲子游戏

1、 让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

2、 让幼儿在活动中体验团结合作，增强友谊。

3、 让家长积极参加，为孩子做出榜样。

参与人员：

实验中班所有家长及小朋友

节目单：

开场：新年好

1、 小拜年，恭喜恭喜(表演者：全体小朋友)

2、 歌曲《好大一个家》(表演者：吕夏沛松)

3、 歌舞《踏浪》(表演者：罗琳尧)

4、 游戏《小海龟登陆》

5、 舞蹈《open your dream》(表演者：泡泡鱼班女生)



6、 歌舞《三只熊》(表演者：丁思淼)

7、 诗朗诵《再别康桥》(表演者：熊兴越)

8、 歌曲《春晓》(表演者：肖子为)

9、 舞蹈《健康动起来》(表演者：嘟嘟熊班女生)

10、 家庭游戏《足球宝贝》(表演者：王鑫洋)

11、 歌曲《荷塘月色》(表演者：胡译心)

12、 舞蹈

13、 亲子游戏《同舟共济》

14、 歌曲《爱我你就抱抱我》(表演者：刘洪宇)

15、 舞蹈《小星星洗澡》(表演者：王君瓒等)

16、 家长游戏《纸杯传水》

17、 武术操《精忠报国》(表演者：全体男生)

18、 魔术《神奇魔术棒》(表演者：熊文琪)

19、 自由表演时间段

20、 亲子游戏《春雷阵阵响》

21、 颁发纪念品

结束《假如幸福你就拍拍手》



幼儿园中班户外活动设计教案篇六

1、让幼儿了解元旦节的由来，通过本次元旦节亲子活动增进
幼儿园和家长之间的联系。

2、本次元旦节亲子活动意促进家长和教师、幼儿和家长、幼
儿和幼儿之间的互动和游戏，增进彼此之间的感情。

3、幼儿乐意和同伴以及家长一起参加表演活动和游戏活动。

4、家长和幼儿一起体验本次元旦节活动带来迎接新年新气象
的愉快。

1、幼儿园庆祝元旦节活动的场地布置

2、元旦节联欢会上的自助食物

3、现场的音乐准备

4、气球道具

5、塑料筐、纸球、小棒、蒙眼布

6、元旦节小礼物

1、幼儿园园长上台讲话：

光阴似箭，在不知不觉中，我们又送走了一年。这一年里，
孩子们在幼儿园收获成长，老师们在幼儿园兢兢业业，不断
突破；幼儿园也在这一年里累积了更多的经验，在明年将最
好的一面展现给各位家长和孩子。为了迎接新的一年，本次
幼儿园举办了庆元旦亲子活动，让更多的家长参与其中，感
受和体验元旦节亲子活动带来的快乐。



2、幼儿园庆元旦集体表演

（1）请欣赏中班带来诗歌朗诵《比大小》；

（2）请舞蹈班小朋友带来舞蹈《大树和小鸟》；

（3）请欣赏歌舞表演《洗脚》。

3、元旦节亲子游戏

（1）《我为爸爸妈妈剥桔子》

每一名幼儿到篮子里面拿出一个橘子，来到爸爸妈妈的跟前
自己剥橘子给爸爸妈妈吃；

（2）《运皮球》

每五组家长和幼儿面对面，幼儿站在爸爸的脚上，将皮球放
在两个人的中间，一起运到终点的大篮子里面。

（3）《勺子搬豆豆》

每五个幼儿一组比赛，用勺子舀花生，运到终点处爸爸妈妈
那里，最后清点看看哪位幼儿运的花生最多。

（4）《赶小猪》

幼儿和妈妈一起，手持小棒，将地上的彩球赶到门洞处。

（5）《救小动物回家》

幼儿双脚齐跳进入呼啦圈，一个一个跳完之后在终点拿起一
个小动物玩具，最后原路返回送小动物回家。

（6）《谁是你的宝贝》



教师请出十名家长为一组，将家长们的而眼睛都蒙好，再请
来自己的宝宝，间隔三米远，家长在原地转三圈之后，凭感
觉去摸自己的孩子，摸到自己宝贝之后摘掉蒙眼布，看看这
是不是你的宝贝，摸对了有奖品，摸错了来继续游戏。

教师带领幼儿以及家长齐唱歌曲《新年好》，在离园的时候
发放元旦节礼物。

幼儿园中班户外活动设计教案篇七

以“游艺”为主题，在欢乐自由玩耍的氛围下，家长和幼儿
亲子同乐参与各项游艺活动，感受节日的愉快气氛，欢欢喜
喜地享受节日的快乐。

1、通过活动，让幼儿和家长感受到节日的气氛，共同分享节
日的快乐。

2、让幼儿通过游戏表现自己，体验到努力就会成功的快乐。

3、通过游艺活动，感受到机关幼儿园大家庭的温暖，加深家
园情、师生情、亲子情。

20xx年xx月xx日

1、环境准备：布置游艺场地，准备游艺材料、游艺内容及奖
券;搭建庆典仪式舞台。

2、物质准备：游艺活动奖品(耳罩、雪娃娃、面具、胸章、
礼物袋、贴画等)

幼儿园内及园外操场

全体幼儿(每位幼儿邀请一位家长陪同来园参与亲子活动)



1、8:30钟开始，“米奇”“米妮”在门口迎接小朋友的到
来(小朋友可以和“米奇”“米妮”合影留念)。

2、幼儿和家长将填好的心愿祝福卡贴到心愿祝福墙。

3、幼儿和家长凭老师发的邀请函开始到各个活动区域参加游
戏集印章，兑换奖品。

4、兑换奖品后，可以继续在园参加亲子游戏集印章和心愿祝
福墙合影。

5、钟声敲响时，所有的家长和小朋友一起陆续来到操场分区
域站好队集合，共唱《新年好》。

6、“庆元旦迎新年”庆典仪式

(1)新年动感舞蹈《火焰》。

(2)吴园长送上新年祝福。

(3)请园领导及各班家长委员会主席抽取“年度幸运宝宝”大
奖。

(4)大家共同许愿，迎接“新年气球”升空。燃放新年礼花，
新年游艺活动结束。

1、各活动区域均向家长和小朋友开放，全园分成11个公共活
动区域，7个活动区域是亲子游戏区域，4个活动区域是幼儿
游戏区域(优胜者获得小礼品一份)。全园孩子们都可以参加
活动。

2、活动时，每个孩子有一张邀请函，任意选择自己喜欢的游
艺项目和父母一起进行活动。同一项游艺活动只能参加一次，
每参加完一个游艺活动后，由负责该活动的老师盖上印章。
集齐5个印章便可兑换一份小礼物，集齐9个以上印章可兑换



第二份礼物。

3、幼儿将游艺券兑换礼物后，将抽奖券投入抽奖箱，等待最
后的“年度幸运宝宝大抽奖”。

1、参加活动不拥挤、要排队。

2、活动时，不高声喧哗，不乱丢垃圾。

3、活动时要注意安全。

4、活动时尽可能到人少的地方参加活动。

5、中大班幼儿在游戏中要能够谦让小一些的小朋友。

6、每个活动区设定一个排队等候区，由一名老师专门负责。

7、邀请函由各班老师填好幼儿姓名和班级后提前一天发给幼
儿，提醒幼儿注意保管。

幼儿园中班户外活动设计教案篇八

一、晨间活动（7：30――8:30）

活动内容：晨间接待、早餐及餐后自主活动。

活动准备：区域选择牌、自主备餐桌

教师准备及指导：

1.主班教师迎接陆续来园的孩子，进行个别交流，及时和家
长交流。观察孩子们餐后棋类、拼图等自主活动情况。

2.助教老师跟随部分进餐结束的幼儿前往菜园进行植物照顾、
观察。



3.生活老师组织并指导孩子自主盛取早餐，做好餐后整理工
作，

个别教育：餐前准备王晟泽小朋友较为拖拉；近阶段班级徐
博延、孙艺芸餐后活动经常处于游离状态，给予提醒和引导。

生活指导：最近天气比较热，提醒孩子户外活动出去能主动
将外套脱掉。

二、生活活动：盥洗及点心环节（8:35――8:45）

活动内容：盥洗、点心

活动准备：牛奶、牛奶壶

教师准备及指导：

1.主班教师提醒个别幼儿活动的有序性。

2.助教老师观察和指导幼儿盥洗活动。

3.生活老师观察、指导幼儿自主倒牛奶情况。

个别教育：提醒幼儿在指定区域喝牛奶。

三、户外活动（8:45――9:45）

活动内容：早操、户外运动区域

户外运动区域：区域场地根据园所户外环境进行划分，以粗
大动作练习为内容，过程中孩子可以自由结伴分组，组建自
己的游戏主题和游戏方法。让孩子在与材料和器械的互动中
充分发挥自己的创意，体现以幼儿为主体的运动方式。结
合“玩沙玩水真快乐”的主题，创设了“沙水区”和“水枪
区”。丰富多样的运动区域，带给幼儿的多样而丰富的运动



体验、体质的增强，推进其富有个性的发展。天气炎热，有
意识的控制幼儿运动量，做好适宜的防晒工作，在沙池区投
放大型遮阳伞，水战区选择在树荫下进行，并增设喝水、擦
汗等生活区，及时提醒幼儿擦汗、补充水分，保证幼儿运动
质量。

(一)、创意闯关区：投放各类材料，引导幼儿尝试将各种器
械材料开展各类运用，通过分组合作，协商开展运动，发展
身体的平衡能力，增强动作协调，培养一定的力量和耐力。

活动目标：1. 能积极参与运动，大胆尝试将各种器材组合开
展各类运动。

2. 促进平衡能力，增强动作协调性。

主材料：竹架、平衡板、轮胎、攀爬架等。

辅助材料：奶粉罐、软垫、攀爬桶等。

(二)、骑行区：以扭扭车、自行车等不同材质的车辆为载体，
骑行在车道上，运用斑马线、车库等场景，控制汽车速度，
促进幼儿下肢动作锻炼。体验自由骑行的乐趣。

活动目标：1.能根据车道标示进行骑行。

2.增进下肢动作的发展。

材料：扭扭车、滑板车、自行车若干。

(三)、沙水区：结合主题增设的区域，以各类玩沙用具及砖
块，在沙池中进行自由堆砌、搬运，发展手部肌肉动作，促
进肢体力量的发展。

活动目标：1.运用玩沙工具，自由玩沙。



2.控制手部肌肉的`动作，促进肢体协调。

(四)、水战区：结合主题增设的区域，投放大小不用的水枪，
孩子们可自由分队，运用轮胎进行军事堡垒的搭建，再运用
水枪进行对战。锻炼手的握力及肌肉控制力。

活动目标：1.尝试用轮胎进行自由建构。

2.用水枪玩多种游戏，发展手部肌肉控制。

个别教育：关注王晟泽、臧奕驰等个别易出汗幼儿活动中自
主擦汗、喝水习惯的培养，对於轩羽、王乐屿服药、受伤的
幼儿特别关注，控制运动量。

四、生活活动：盥洗、喝水、擦汗及水果环节
（9:45―10：00）

活动准备：水壶、擦汗巾、水果

活动过程：分批自主进入活动室――盥洗――自主到水
喝――自主擦汗――自主吃水果――更换衣服。

教师准备及指导：

1.主班老师提醒并指导幼儿活动的有序性，提醒互相擦背或
帮助个别幼儿擦背。

2.生活老师观察和指导幼儿自主喝水情况，在水果后帮助个
别汗量大的幼儿更换衣物。

3.助教老师观察和指导幼儿盥洗活动。

4.配班老师帮助出汗量较大的孩子更换衣物。

个别教育：王晟泽、贝思瀚等幼儿生活活动较为拖沓，活动



前给予提醒。

五、教学活动（10:00――10:25）

活动内容：艺术《小鱼历险记》

设计意图：主题“玩沙玩水真快乐”，孩子的天性，喜欢玩
沙玩水，对水中的生物也尤为感兴趣。班级饲养区根据孩子
兴趣饲养了金鱼，孩子们都争抢着给给小鱼喂食、换水，清
洗鱼缸，小鱼的外形特点、泳姿都是孩子们日常观察后的重
要谈资。本活动节选奥尔夫音乐《开始与停止》，以水中游
水的小鱼为角色，重视对音乐的感受与欣赏；结合中班幼儿
年龄特点，创设小鱼历险的游戏情节，让幼儿在角色扮演的
过程中自然熟悉乐曲。在感受、想象、参与的过程中理解音
乐，表现音乐，产生情感共鸣。幼儿在趣味性和游戏性的环
境中享受到音乐活动的乐趣，在玩玩、做做中提高了对音乐
作品的欣赏能力和表现能力。

活动目标：

1.在熟悉乐曲abac旋律结构的基础上，能跟随音乐节奏变化
控制身体动作。

2.愿意参加游戏，体验音乐游戏的快乐。

活动准备：

音乐、图谱

活动过程：

故事导入，熟悉游戏角色。

1.故事导入，引出情境。



2.完整欣赏，学做小鱼的动作。

3.出示图谱，验证乐曲的顿点。

分段欣赏，理解音乐旋律。

1.倾听a段音乐，跟学小鱼游泳及捉迷藏的动作。

2.感受ab段音乐，练习躲藏的动作。

3.完整欣赏，跟随音乐做小鱼回家的动作。

跟随音乐，尝试完整游戏。

1.个别示范。

2.集体游戏。

六、生活活动（10：25―10:35）

活动内容：盥洗、自主喝水，并进行自主记录喝水情况。

活动准备：温开水、茶杯

活动指导：提醒孩子们喝水和整理衣裤。

个别指导：通过记录表和现场观察，及时发现和提醒孩子喝
水情况。

七、区域活动（10：35―11:25）

活动内容：根据幼儿自选进入区域活动――教师观察――交
流评价

活动准备：区域材料、记录表、照相机



教师定点观察：

1.主班教师：全局观察，全面了解班级区域开展情况，并作
好观察记录，适时给予指导和帮助。重点观察“水管区”，
因为该区域是本周刚开放的新区域，了解孩子的现场活动情
况，适时推进。

2.配班老师：定点观察，关注“小天才游戏区”和“彩虹之
家”的活动情况，重点观察本周新增设的筛沙、运水、水的
过滤的材料的操作情况。

3.助教老师：定点观察，重点关注“乐乐美工坊”和“美食
屋”的活动情况，并在活动后做好整理检查工作。

4.生活老师：定点观察“多米诺骨牌馆”的活动情况，推动
孩子的组合创意。

八：餐前活动及午餐(11:25―12:00)

活动内容：结伴交流、盥洗、自主盛饭菜、自主用餐

活动准备：自主备餐桌

教师指导：

1.主班和幼儿一起分享交流并分组邀请幼儿进餐。

2.助教老师观察和指导幼儿盥洗活动。

3.配班老师观察和指导幼儿在盛饭区情况。

4.生活老师观察和指导幼儿拿取餐盘及盛菜的有序性。


